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COMUNITÀ PASTORALE 

MADONNA dell’AIUTO 

Gorgonzola – Diocesi di Milano 

Mercoledì 2 dicembre 2020 - alle ore 21,00 – tramite video-chat (videoconferenza) - si è riunito il 
Consiglio pastorale di comunità pastorale (CPCP) per un incontro. 

Erano presenti: 

01 Amalfa Giuseppe 

02 Calende sr. Michela 

03 Cuseo Raffaele 

04 Gatti sr. Alfonsina 

05 Mascheroni don Antonio 

06 Pirola Rosella 

07 Rossi don Marino 

08 Valsecchi don Lorenzo 

09 Seno don Carlo 

10 Zago don Paolo 

11 Bardi Liuba 

12 Brambilla Piero Maria 

13 Canella Giuseppe 

14 Cattaneo Luca 

15 Cavenago Marco 

16 Colombelli Nuccia 

17 Comotti Francesco 

18 Cornelli Enrico 

19 Federici Alessandra 

20 Gallifuoco Miriam 

21 Ghezzi Luca 

22 Gorni Fabrizio 
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23 Invernizzi Franco 

24 Mangiarotti Mauro 

25 Manzoni Emilio 

26 Marchesi Anna 

27 Pietroforte Laura 

28 Ragazzi Chiara 

29 Spigato Monica 

30 Tremolada Roberta 

31 Vallese Osvaldo  

32 Vanoni Simona 

33 Villa Davide 

34 Villa Roberto 

35 Zagato Laura 

Assenti giustificati 2: don Peppino Barlocco e Samantha Simeone 

Sono presenti anche Danilo Araimo, educatore 18enni e seminarista; Giulia Guerra della 
Fondazione Padri Somaschi. 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Preghiera; 
2. Approvazione Verbale incontro dell’11 novembre 2020; 
3. Casa Kaire, Sprar etc;  
4. Stato dei lavori San Protaso e Gervaso; 
5. Creazione nuova Cappella in zona C6; 
6. Celebrazioni per Natale; 
7. Tombolata natalizia; 
8. Vademecum 
9. Varie ed eventuali. 

SVOLGIMENTO 

1. e 2. Dopo la preghiera viene approvato il Verbale dell’incontro dell’ 11 novembre 2020. 

3. Procede con una presentazione di carattere generale la referente del progetto SPRAR (sistema di 
protezione per richiedenti asilo e rifugiati) la signora Giulia Guerra che lavora presso la Fondazione 
dei Padri Somaschi da 10 anni, spiegando che questo è un programma di accoglienza a favore di 
persone straniere “con protezione”. Il Comune di Gorgonzola ha scelto di avere e gestire lo Sprar 
non come puro assistenzialismo ma come affiancamento alle persone che ne fanno parte 
accompagnandole nelle loro necessità quotidiane fino al raggiungimento, al termine del progetto, 
di un’autonomia sia abitativa che economica. Poiché le persone che fanno parte di questo progetto 
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hanno storie pesanti e difficili, sono costantemente seguite anche da psicologi. Miriam Pirovano, 
dovendo svolgere un lavoro per l’Università, si è avvalsa della collaborazione dello Sprar. Le persone 
direttamente coinvolte hanno potuto vivere questa bella esperienza traendone grande beneficio. 
Continua la spiegazione Franco Invernizzi: l’iniziativa è nata a seguito di una richiesta del 2016 da 
parte della Prefettura di Milano per l’inserimento sociale di persone straniere “con protezione” che 
hanno tutti i diritti di potersi inserire nella società. La città di Gorgonzola si presta molto bene allo 
scopo avendo un tessuto ricco di iniziative e di abitanti con buone caratteristiche per l’accoglienza 
di questi soggetti particolari. Si dona un aiuto affinché questi individui possano vivere 
quotidianamente nella totale legalità utilizzando due strutture a Gorgonzola con le capienze 
massime di cui dispongono: una casa in via Diaz 28 che ospita sette uomini e una villetta in via Trento 
19 – in affitto dai Vos di Gorgonzola - che ne accoglie tre, mentre il locale non occupato dallo Sprar 
è stato destinato all’accoglienza di due ospiti di diversa provenienza. La settimana scorsa c’è stata 
un’ispezione da parte degli organi competenti per verificare la correttezza di tutta la 
documentazione amministrativa, molto onerosa, in quanto i contributi ottenuti sono rappresentati 
esclusivamente dai rimborsi delle spese sostenute per il progetto Sprar, costi che devono essere 
analiticamente documentati da idonee pezze giustificative. 

Secondo don Paolo queste belle iniziative dovrebbero essere portate alla conoscenza dell’intera 
comunità gorgonzolese. 

4. Prende la parola Luca Ghezzi per continuare la spiegazione relativa alla ristrutturazione della 
nostra Chiesa. Tristi novità: dal sopralluogo del 12 novembre 2020 è emerso quanto segue 

- la Chiesa di San Protaso e Gervaso nel suo insieme ha una struttura sana, perché gode di buona 
salute. I problemi sono riferiti alla Cappella della Trinità che invece denotano una situazione grave 
sia per quanto riguarda la parte esterna, interna e del sottotetto. L’inizio dei lavori di ristrutturazione 
è previsto intorno alla primavera del 2022, si deduce che sarebbe buona cosa iniziare con degli 
accantonamenti. Ricordando in ogni caso che l’Ing. Parolari non ha bloccato l’utilizzo della Cappella 
in quanto non ci sono pericoli, qualora ce ne fossero verrà chiusa al pubblico. Il Sig. Osvaldo Vallese 
si è offerto di ricercare presso il Comune la documentazione tecnica eventualmente esistente e 
necessaria al completamento dei lavori. 

5. Considerata la dimensione del comparto C6, per estensione e numero di residenti, il parroco ha 
proposto di adibire ad uso di culto, per la Messa domenicale una struttura (autorimessa), in uso ai 
Padri Somaschi e situata nelle vicinanze, in via Trento 19.  
Oltre dell’autorimessa, Franco Invernizzi ricorda anche la presenza di un altro locale che potrebbe 
essere allestito per ospitare una piccola biblioteca.  
Osvaldo Vallese si incarica di verificare con “gli uffici competenti” se tali locali potranno essere 
adibiti agli usi sopra citati. L’esito di tale verifica sarà illustrato durante la prossima riunione del 
consiglio. Il parroco ha quindi chiesto ai presenti la loro opinione a proposito, i quali hanno 
espresso un parere positivo, vincolandolo alla preventiva verifica positiva con gli uffici competenti. 

 6. Dato che quest’anno il Natale dovrà necessariamente rispettare le normative vigenti in materia 
di Covid 19, si è discusso riguardo alla possibilità di: 

- prenotare le messe tenendo già conto di aumentare il numero delle funzioni;  

- lasciare libera la partecipazione aumentando notevolmente il numero delle funzioni soprattutto 
durante il giorno della Vigilia. 

I presenti hanno appoggiato la seconda soluzione. 
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Don Paolo ha comunicato che – come già fatto per il Venerdì Santo di quest’anno – i sacerdoti si 
impegneranno a passare alla sera della Vigilia di Natale per le vie di Gorgonzola per la benedizione 
accompagnati dalla Protezione Civile e con il permesso del Sindaco. La decisione finale di tutto verrà 
presa in ogni caso dalla Diaconia. 

7. È stata proposta una Tombola che chi vorrà potrà seguire in streaming o tramite l’applicazione la 
sera del 25 dicembre. L’incaricato alla verifica del buon andamento sarà don Carlo.  

8. Viene consegnato a ciascun presente il vademecum che include per ciascuna attività parrocchiale 
tutti i nominativi dei referenti e non, oltre all’elenco dei sacerdoti, dei diaconi e della diaconia. I 
fascicoli dei sacerdoti avranno i numeri di telefono di tutti, alle segreterie parrocchiali solo con i 
contatti diretti dei responsabili e per tutti gli altri ci saranno tutte le informazioni senza i numeri di 
telefono. 

9. Emilio Manzoni propone ancora l’iniziativa del Natale Coraggioso che viene favorevolmente 
accolta. Non si potrà offrire il solito Pranzo di Natale ma ci sarà in ogni caso un segno per le famiglie 
bisognose. Al riguardo si chiede di fare eventuali segnalazioni a Giuseppe Amalfa e a Franco 
Invernizzi. 

 

Il Consiglio termina dopo una preghiera conclusiva alle ore 23.15 e con un caloroso e sentito scambio 
di auguri per le prossime festività natalizie. 


